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ATA DA 74ª (SEPTAGÉSIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª 

(QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 19 (DEZENOVE) DE 

NOVEMBRO DO ANO DE 2024, ESTIVERAM PRESENTES OS 

VEREADORES: DEMIR PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, RAFAEL 

LACERDA, JEORGENES, ROBÉRIO SANTOS, INSPETOR MORAES, 

RAPHAEL PESSOA, ANTENOR, IRMÃO RAIMUNDINHO, IVONALDO 

LIMA, PAULINHO, PATRIARCA, LÉO SALES, CRISTIANO E SILVANA 

MACIEL. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR 

PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO E 

SOLICITA AO VEREADOR RAFAEL LACERDA QUE FAÇA A LEITURA 

DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. EM 

SEGUIDA, O SENHOR PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO CONCEDE 

MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DO SENHOR DIONÍSIO 

AIRES DE CARVALHO E O SENHOR IVAN RODRIGUES BATISTA 

SOLICITADOS PELOS VEREADORES ANTENOR E INSPETOR 

MORAES RESPECTIVAMENTE. SOLICITA AO VEREADOR RAFAEL 

LACERDA QUE FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: 

MENSAGEM DE Nº 087, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO, ATRAVÉS DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE CULTURA E TURISMO, A ADQUIRIR COTA DE 

PATROCÍNIO DO GRÊMIO RECREATIVO ESCOLA DE SAMBA 

ACADÊMICOS DE NITERÓI, NA FORMA QUE ESPECIFICA, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM DE Nº 088, DE AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO - DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO, AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA ABERTURA DE CRÉDITO 
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ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, 

PARA O FIM QUE INDICA. MOÇÃO DE Nº 062, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ANTÔNIO DA SILVA MORAES (INSPETOR MORAES) - 

REQUER QUE SEJA CONSIGNADO EM ATA VOTOS DE PESAR 

PELO FALECIMENTO DO SENHOR IVAN RODRIGUES BATISTA 

(CARINHOSAMENTE CONHECIDO COMO IVAN DO ESPETINHO), 

OCORRIDO NO DIA 18 DE NOVEMBRO DE 2024. O PRESIDENTE 

DEMIR PEIXOTO ENCAMINHA AS MENSAGENS PARA AS 

COMISSÕES COMPETENTES E A MOÇÃO PARA ORDEM DO DIA. 

ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE, O SENHOR 

PRESIDENTE ANUNCIA QUE O ESPAÇO DO PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTE FICARÁ PARA APRESENTAÇÃO DO 2º 

QUADRIMESTRE DA SECRETARIA DE SAÚDE. DEPOIS DISSO, O 

PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO CONVOCA PARA FAZER PARTE DA 

MESA A SECRETÁRIA DA SECRETARIA DE SAÚDE, VANDERLANGE 

DE SOUSA; O SECRETÁRIO EXECUTIVO, JAIME CARVALHO; A 

DIRETORA DO HOSPITAL DR. JOÃO ELÍSIO DE HOLANDA, 

CRISTINA OLIVEIRA; A DIRETORA DA ATENÇÃO PRIMÁRIA, 

RAYANA FEITOSA; A DIRETORA DA ATENÇÃO SECUNDÁRIA, 

ROSEANE MONTEIRO; A DIRETORA DA VIGILÂNCIA SANITÁRIA, 

NEUZA EVANGELISTA; A DIRETORA DE AUDITORIA E REGULAÇÃO, 

CLÁUDIA RICARTE; O DIRETOR DE SAÚDE BUCAL, PEDRO 

MOURÃO; OUVIDORA DO SISTUMA ÚNICO EM MARACANAÚ, EVANI 

FREITAS; E A GERENTE DO NÚCLEO DE EDUCAÇÃO 

PERMANENTE, KIRNA AGUIAR. EM SEGUIDA, FACULTA A PALAVRA 

A SECRETARIA DE SAÚDE, VANDERLANGE DE SOUSA QUE 

CUMPRIMENTA A TODOS, DÁ INICIO A APRESENTAÇÃO E PASSA A 
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PALAVRA A DIRETORA DA ATENÇÃO PRIMÁRIA, RAYANA FEITOSA 

QUE APRESENTA A ESTRUTURA DA ATENÇÃO PRIMÁRIA DIVIDIDA 

POR 6 AVISAS E CONTA COM 28 UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE, 

28 UNIDADES BÁSICAS INDÍGENAS, 20 SALAS DE FISIOTERAPIA, 1 

ACADEMIA DA SAÚDE E 23 SALAS DE COLETA. DIZ QUE A REDE 

ASSISTENCIAL CONTA COM 75 EQUIPES DE SAÚDE DA FAMÍLIA, 54 

EQUIPES DE SAÚDE BUCAL, 6 EQUIPES MULTIPROFISSIONAIS 

AMPLIADAS E 357 AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE. MOSTRA 

O QUANTITATIVO DE ATENDIMENTOS, VACINAS, VISITAS 

DOMICILIARES, EXAMES, PROCEDIMENTOS INDIVIDUALISADOS E 

ATIVIDADES COLETIVAS REALIZADOS NO QUADRIMESTRE. LISTA 

OS PRINCIPAIS PROBLEMAS/CONDIÇÕES AVALIADAS PELOS 

PROFISSIONAIS DA EQUIPE DE SAÚDE DA FAMÍLIA. DIZ QUE 

TAMBÉM TEM O ATENDIMENTO ESPECIALIZADO COM 

ORTOPEDISTA, PROCTOLOGISTA, PEDIATRA E DERMATOLOGISTA 

NAS UNIDADES BÁSICAS QUE ATENDEM MEDIANTE MARCAÇÃO 

PELO SISREG. EM SEGUIDA, FALA DO QUANTITATIVO DE 

ATENDIMENTO NO TERCEIRO TURNO E CITA A REFORMA E 

AMPLIAÇÃO DA UNIDADE FLÁVIO BELISÁRIO. FALA SOBRE SAÚDE 

DA CRIANÇA E ADOLESCENTE, TRAS OS NÚMEROS DE 

PUERICULTURA, ATENDIMENTO AO ADOLESCENTE E AS 

CRIANÇAS POR UNIDADE E CITA O PROGRAMA FÉRIAS MAIS 

SAÚDE, O PROJETO ABRIGO SAUDÁVEL E O SAÚDE EM AÇÃO 

COM O ÔNIBUS ITINERANTE. EM RELAÇÃO À SAÚDE DA MULHER 

É APRESENTADA A QUANTIDADE DE EXAMES, ATENDIMENTOS DE 

PRÉNATAL REALIZADOS. EM RELAÇÃO AOS PROGRAMAS DE 

TUBERCULOSE E HANSENÍASE, MOSTRA UM COMPARATIVO DO 
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NÚMERO DE CASOS, O CONSOLIDADO DE CONSULTAS MÉDICAS 

E DE ENFERMAGEM. MOSTRA O QUANTITATIVO DA POPULAÇÃO 

CADASTRADA, O NÚMERO DE CONSULTAS E OS PRINCIPAIS 

ATENDIMENTOS MÉDICOS E DE ENFERMAGEM NA SAÚDE DO 

IDOSO. DIVULGA O NÚMERO DE VISITAS DOMICILIARES 

REALIZADAS PELOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE POR 

AVISA E OS MOTIVOS DAS VISITAS DAS EQUIPES DE SAÚDE DA 

FAMÍLIA E A QUALIFICAÇÃO DE PROCESSO DE TRABALHO DO 

ACS.A DIRETORA DA ATENÇÃO SECUNDÁRIA, ROSEANE 

MONTEIRO MOSTRA O QUANTITATIVO DE ATENDIMENTO POR 

ESPECIALIDADES NO CAPS INFANTIL, NO CAPS II, NO CAPS AD III, 

NO CIRM, BEM COMO ATENDIMENTOS ODONTOLÓGICOS, 

CONTROLE E DISTRIBUIÇÃO DE ESTOQUE E EQUIPAMENTOS. 

DETALHA OS ATENDIMENTOS NA SAÚDE DE ATENÇÃO 

DOMICILIAR POR CATEGORIA PROFISSIONAL. APRESENTA O 

QUANTITATIVO DE PACIENTES ACOMPANHADOS POR FAIXA 

ETÁRIA, QUANTITATIVO DE USUÁRIOS EM VENTILAÇÃO 

MECÂNICA E OXIGENOTERAPIA E PERFIL EPIDEMIOLÓGICO DO 

SAD. MOSTRA O DEMONSTRATIVO DE OCORRÊNCIAS NO S.O.S. 

POR NATUREZA DE OCORRÊNCIA E POR IDADE. FALA DO 

CENTRO DE TESTAGEM E ACONSELHAMENTO/SERVIÇO 

AMBULATORIAL ESPECIALIZADO EM HIV/AIDS (CTA/SAE) 

LISTANDO O NÚMERO DE PACIENTES ATENDIDOS POR MUNICÍPIO 

DE ORIGEM E POR ESPECIALIDADES. DETALHA O QUANTITATIVO 

DE USUÁRIOS ATENDIDOS PELO TRANSPORTE SOCIAL E NA 

ATENÇÃO A PESSOA COM DEFICIÊNCIA. ENUMERA OS 

ATENDIMENTOS POR CLASSIFICAÇÃO DE RISCO, COMO TAMBÉM 
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AS TRANSFERÊNCIAS E OS EXAMES REALIZADOS, INTERNAÇÕES 

E ATENDIMENTOS DE URGÊNCIA E EMERGÊNCIAS 

ODONTOLÓGICAS NA UPA. EM SEGUIDA, A DIRETORA DA 

VIGILÂNCIA SANITÁRIA, NEUZA EVANGELISTA FALA DOS 

NÚMEROS DE LICENÇAS SANITÁRIAS EXPEDIDAS PELO 

DEPARTAMENTO DE VIGILÂNCIA SANITÁRIA, DENÚNCIAS, 

QUALIDADE DA ÁGUA PARA CONSUMO HUMANO. APRESENTA A 

QUANTIDADE DE PRESCRITORES DO RECEITUÁRIO DA LISTA “A” 

TANTO NA ATENÇÃO PRIMÁRIA QUANTO NA ATENÇÃO 

SECUNDÁRIA. O NÚCLEO DE VIGILÂNCIA EPIDEMIOLÓGICA ONDE 

CITA OS CASOS DE DENGUE, CHIKUNGUNYA, SÍFILIS, 

TUBERCULOSE, HIV/AIDS E COVID-19. FALA SOBRE A SAÚDE DO 

TRABALHADOR E OS NÚMEROS DE ACIDENTE DE TRABALHO. 

TAMBÉM CITA A TAXA DE NATALIDADE E OS NÚMEROS DE 

ÓBITOS POR SEXO SEGUNDO A CAUSA, TAXA DE MORTALIDADE 

INFANTIL. LISTA AS VACINAS EM MENORES DE 01 ANO E 

MENORES DE 7 ANOS. EM RELAÇÃO AO NÚCLEO DE CONTROLE 

DE ENDEMIAS SÃO APRESENTADOS CICLOS EPIDEMIOLÓGICOS 

REALIZADOS, O NÚMERO DE LIRAS EXECUTADOS, CONTROLE DA 

LEISHMANIOSE VISCERAL CANINA, ORIENTAÇÕES VETERINÁRIAS, 

ORIENTAÇÕES POR TELEFONE E PALESTRAS REALIZADAS PELO 

CENTRO DE CONTROLE DE ZOONOSES, BEM COMO A VACINAÇÃO 

ANTIRRÁBICA, DPP E PUNÇÃO. O DIRETOR DE SAÚDE BUCAL, 

PEDRO MOURÃO FALA SOBRE A REDE DE ATENÇÃO A SAÚDE 

BUCAL E AS LINHAS DE AÇÃO. APRESENTA O QUANTITATIVO DE 

EQUIPES DE SAÚDE BUCAL E FALA DOS ATENDIMENTOS E 

PROCEDIMENTOS. CITA A CAPACITAÇÃO EM BIOSSEGURANÇA, 
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PROMOÇÃO E PREVENÇÃO À SAÚDE E O PROGRAMA DE 

COMBATE AO TABAGISMO. EM RELAÇÃO AO CEO MUNICIPAL 

FALA QUE ATUALMENTE ESTÁ PASSANDO POR UM PROCESSO DE 

REFORMA DE AMPLIAÇÃO, CITA AS ESPECIALIDADES ATENDIDAS, 

E SOBRE A DETECÇÃO PRECOCE DO CÂNCER DE BOCA E 

FRENECTOMIAS. EM SEGUIDA, FALA DAS VAGAS OFERTADAS 

PELO CEO REGIONAL E DA ENTREGA DE PROTESES DENTÁRIAS. 

E FINALIZA MOSTRANDO O QUANTITATIVO DE PROCEDIMENTOS 

REALIZADOS NO CIRM, SAD E UPA. A GERENTE DO NÚCLEO DE 

EDUCAÇÃO PERMANENTE, KIRNA AGUIAR, APRESENTA O 

CONCEITO DE EDUCAÇÃO PERMANENTE EM SAÚDE E REFORÇA 

A NECESSIDADE DE TER UM NÚCLEO ATUANTE EM EDUCAÇÃO 

EM SAÚDE. APRESENTA AINDA AS AÇÕES DO NÚCLEO, A 

QUANTIDADE DE PROFISSIONAIS CAPACITADOS, DE 

ESTAGIÁRIOS REMUNERADOS PELO MUNICÍPIO, AS METAS E OS 

CURSOS REALIZADOS. DIZ QUE OS PROGRAMAS MAIS MÉDICOS 

PELO BRASIL E O PROGRAMA MAIS MÉDICOS ESTÃO LIGADOS AO 

NUMEPS E LISTA AS UNIDADES DE SAÚDE CONTEMPLADAS COM 

OS PROFISSIONAIS BEM COMO A QUANTIDADE DE 

PROFISSIONAIS DE CADA PROGRAMA ATUALMENTE TEMOS NO 

MUNICÍPIO. A DIRETORA DA ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA, 

DANIELE MESQUITA, EXPLICA A DISTRIBUIÇÃO DOS RECURSOS 

FINANCEIROS APLICADOS NA ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA PARA 

AQUISIÇÃO DE PRODUTOS, DISTRIBUIÇÃO DOS RECURSOS 

FINANCEIROS APLICADOS COM MEDICAMENTOS E MATERIAL 

MÉDICO HOSPITALAR PARA ATENÇÃO BÁSICA. A PRODUÇÃO DOS 

FARMACÊUTICOS DAS AVISAS, O NÚMERO DE PRESCRIÇÕES 
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ATENDIDAS NAS FARMÁCIAS DAS USF, MOSTRA OS NÚMEROS DE 

ATENDIMENTOS REALIZADOS PELOS COMPONENTES 

ESPECIALIZADOS E ESTRATÉGICOS, DISTRIBUIÇÃO DE 

INDICADORES DA FARMÁCIA POLO E ASSISTÊNCIA 

FARMACÊUTICA NA JUDICIALIZAÇÃO E NA ATENÇÃO 

SECUNDÁRIA. NÚMERO DE MAPAS DE MEDICAMENTOS E MMH, 

AQUISIÇÕES ATENDIDAS E NÚMERO DE REQUISIÇÕES EXTRAS 

ATENDIDAS. FINALIZA FALANDO DO PANORAMA GERAL DE 

ATENDIMENTOS DA ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA COM A 

DISTRIBUIÇÃO DO NÚMERO E PERCENTUAL DE PRESCRIÇÕES 

ATENDIDAS PELA ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA. A DIRETORA DA 

AUDITORIA E REGULAÇÃO, CLAUDIA RICARTE, APRESENTA OS 

CONTEXTOS DE RELATÓRIO DE GESTÃO, AUDITORIA, CONTROLE 

E REGULAÇÃO ASSISTENCIAL, LISTA AS UNIDADES 

CONTRATUALIZADAS PARA PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE MÉDIA 

E ALTA COMPLEXIDADE. MOSTRA O QUANTITATIVO DOS 

PROCEDIMENTOS REALIZADOS PELAS UNIDADES 

CONTRATUALIZADAS, ATENDIMENTOS AMBULATORIAIS DA REDE 

MUNICIPAL, PROCEDIMENTOS DA REDE HOSPITALAR PRÓPRIA E 

COMPLEMENTAR, CIRURGIAS ELETIVAS E TERAPIAS. A DIRETORA 

DO HOSPITAL DOUTOR JOÃO ELÍSIO DE HOLANDA, CRISTINA 

OLIVEIRA, INICIA APRESENTANDO O PLANEJAMENTO 

ESTRATÉGICO DO HOSPITAL. EM SEGUIDA, FALA DA ESTRUTURA 

FÍSICA DO HOSPITAL MUNICIPAL, INFORMA O NÚMERO DE LEITOS 

POR ESPECIALIDADES. APONTA OS INDICADORES DE 

DESEMPENHO HOSPITALAR, CIRURGIAS ELETIVAS E DE 

URGÊNCIA E EMERGÊNCIA REALIZADAS PELO CENTRO 
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CIRÚRGICO. O NÚMERO DE ATENDIMENTOS REALIZADOS NA 

EMERGÊNCIA ADULTO, EMERGÊNCIA PEDIÁTRICA, URGÊNCIAS 

CIRÚRGICAS E EMERGÊNCIA OBSTÉTRICA. MOSTRA O 

DESEMPENHO NA UTI, EXAMES REALIZADOS PELO NÚCLEO DE 

ANÁLISES CLÍNICAS (NAC), ATENDIMENTOS REALIZADOS PELA 

TISIOLOGIA E NO CENTRO DE IMAGEM E CONSULTAS COM 

ESPECIALISTAS. CLASSIFICA AS MANIFESTAÇÕES DOS USUÁRIOS 

NA OUVIDORIA. APRESENTA OS QUADROS COM NÚMERO DE 

FUNCIONÁRIOS POR VÍNCULO EMPREGATÍCIO. APRESENTA O 

FATURAMENTO AMBULATORIAL E HOSPITALAR, AS RECEITAS DO 

HOSPITAL ORIUNDAS DO NÍVEL FEDERAL, ESTADUAL E DE 

RECURSOS PRÓPRIOS E AS DESPESAS POR MATERIAL DE 

CONSUMO, SERVIÇOS DE TERCEIROS, DESPESA COM PESSOAL E 

DESPESAS DE CAPITAL. FINALIZA INFORMANDO QUE 

RECOMEÇOU A REFORMA DO HOSPITAL E EM JANEIRO DEVE SER 

INAUGURADA A FACHADA DO HOSPITAL. O SECRETÁRIO 

EXECUTIVO, JAIME CARVALHO, APRESENTA AS RECEITAS 

MUNICIPAIS, ESTADUAIS E FEDERAIS E AS DESPESAS DA 

SECRETARIA DE SAÚDE. A SECRETARIA DE SAÚDE, 

VANDERLANGE DE SOUSA, FALA SOBRE A FARMÁCIA PÓLO E FAZ 

AS CONSIDERAÇÕES FINAIS. APÓS O TÉRMINO DA 

APRESENTAÇÃO O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO, VEREADOR 

IVONALDO LIMA ENCERRA A PRESENTE SESSÃO, CONVOCA A 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 26 (VINTE E SEIS) DE 

NOVEMBRO DO CORRENTE ANO E CONVOCA UM PERÍODO DE 3 

(TRÊS) SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS. PARA CONSTAR, FOI 

LAVRADA A PRESENTE ATA. 


